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Niederschrift über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Krummin 

von Dienstag, dem 1.9.2020 von 19.00 bis 20.02 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindesaal (Krummin OT Neeberg, Neeberger Straße 18) 

 

Anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

Wussow, Hans-Joachim  

Hunger, Daniel  

Gärtner-Dugas, Norbert, Dr.  

Darm, Rüdiger  

Fiedler, Uwe  

Patzer, Roland  

Verwaltung 

Hennings, Olav  

Lenter, Julien  

 

Nicht anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

Tabbert, André entschuldigt 

 

Tagesordnung (in der festgestellten Form): 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung 
    

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    

3. Einwohnerfragestunde 
    

4. Billigung der Tagesordnung 
    

5. Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 
    

6. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 
    

7. Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
    

8. Anfragen der Mitglieder der Vertretung 
    

9. Genehmigung Eilentscheidung Bürgermeister zur Klageerhebung gegen Bescheid über finanziellen 
Ausgleich für Wegfall Straßenausbaubeiträge 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 05-BV 2020-017 

10. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
    

 

 

Zum Ablauf der Sitzung: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
    

Bürgermeister Wussow eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung der Gemeindevertretung. 

Er begrüßt die Gemeindevertreter und die Mitarbeiter der Verwaltung.  
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  –   

 

zu TOP 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 
    

Bürgermeister Wussow stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 
bei 6 anwesenden von 7 Gemeindevertretern fest.  

Gemeindevertreter Tabbert ist entschuldigt.  

 

 

  –   

 

zu TOP 3 Einwohnerfragestunde 
    

Keine Einwohner anwesend. 

 

 

  –   

 

zu TOP 4 Billigung der Tagesordnung 
    

Die Tagesordnung wird einstimmig gebilligt. 

 

 

  –   

 

zu TOP 5 Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 
    

Gemeindevertreter Fiedler merkt an, dass er sich zur Stellungnahme der Bauverwaltung noch 
einmal in TOP 8 – Anfragen der Mitglieder der Vertretung - äußern wird. 

Die Sitzungsniederschrift vom 23.06.2020 wird unverändert einstimmig gebilligt. 

 

 

 

  –   

 

zu TOP 6 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 
    

Der Bürgermeister informiert über die nichtöffentlichen Beschlüsse vom 23.06.2020: 

• Beschluss Nr. 05-B 2020-028: Der Vorschlag wurde geändert beschlossen. 
Einvernehmen der Gemeinde gemäß § 36 BauGB zur Errichtung eines 
Einfamilienwohnhauses mit Garage (TOP 14, Drucksache Nr. 05-BV 2020-014) 

• Beschluss Nr. 05-B 2020-029: Der Vorschlag wurde beschlossen. 
Rechtsstreit über das Grundstück Gemarkung Krummin Flur 4 (TOP 15, Drucksache Nr. 05-
BV 2020-015) 

 

 

 

  –   
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zu TOP 7 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
    

Bürgermeister Wussow berichtet über folgende Angelegenheiten: 

 

Ausbau Knotenpunkt Abzweig Mölschow 

Die Gemeinde soll zum o.g. Bauvorhaben Stellung bezüglich der Aussagen zur Bauzeit und 
Vollsperrung/halbseitige Sperrung beziehen. 

Bürgermeister Wussow äußert, dass die Gemeinde durch dieses Projekt nicht berührt wird. 

 

GEMA-Rechnung vom 29.07.2020 

Die Rechnung der GEMA für das Dorffest beinhaltet Kontrollkosten i.H.v. 81 € sowie die Vergütung 
des DJ i.H.v. 81 € (inkl. MwSt.) 

Bürgermeister Wussow merkt an, dass mit dem DJ ein Vertrag geschlossen wurde und darin auch 
die Vergütung geregelt wurde. Er wird dies nochmal in der Verwaltung hinterfragen. 

 

Breitbandausbau  

Es sollten Aushänge und Informationstafeln zu dieser Thematik geliefert werden, welche aber nicht 
angekommen sind. Demnächst werden die einzelnen Verträge mit den Einwohnern 
abgeschlossen. 

 

Sicherheitsinspektion – Spielplätze  

Die Überprüfungen der Spielplätze in Krummin und Neeberg wurden erfolgreich abgeschlossen. 

 

Friedhof 

Der Teil vom Friedhof (Kompostplatz) wurde von der Treuhand abgekauft.  

Gleichzeitig wurde ein neuer Mäher angeschafft. 

 

 

  –   

 

zu TOP 8 Anfragen der Mitglieder der Vertretung 
    

Gemeindevertreter Fiedler merkt an, dass er sich in der Bauverwaltung nach einem 
Flächennutzungsplan erkundigt hat, dieser aber nicht als Druckexemplar vorlag. 

Bürgermeister informiert, dass ein Flächennutzungsplan aufgrund seiner Größe nur von einem 
Planungsbüro gedruckt werden kann. Die Kosten dafür sind entsprechend hoch. 

Gemeindevertreter Fiedler regt an, einen solchen Plan anfertigen zu lassen und ihn dann ins 
Gemeindehaus zu hängen.  

An der weiteren Diskussion beteiligten sich Gemeindevertreter Fiedler, Patzer, Dahm und Hunger 
sowie Bürgermeister Wussow. Es wurden unter anderem Fragen zum Inhalt des 
Flächennutzungsplanes gestellt (Aufteilung in Wohn- u. Mischgebiet; Nutztierhaltung sowie die  
Anzahl der Geschosse von Häusern). 

 

Gemeindevertreter Dahm hinterfragt, warum die Thematik mit der Aufstellung des 
Verkehrsspiegels in der Bungalowsiedlung heute nicht auf der Tagesordnung ist. 

Bürgermeister Wussow erklärt, dass der Punkt heute nicht behandelt wird, da noch ein 
Begehungstermin beabsichtigt ist. 

 

Gemeindevertreter Hunger fragt nach dem Sachstand bezüglich des Landweges nach Bannemin, 
u. a. hinsichtlich einer eventuellen Förderung. 
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Bürgermeister Wussow führt aus, dass er dies an Frau Kunde aus der Bauverwaltung 
weitergegeben hat.  

 

Weiterhin informiert Gemeindevertreter Dahm über die erneute Müllansammlung in der Allee (die 
Kreuzung runter).  

Bürgermeister Wussow erklärt, dass dafür der Landkreis zuständig ist und dieser informiert werden 
muss. 

 

 

 

  –   

 

zu TOP 9 Genehmigung Eilentscheidung Bürgermeister zur Klageerhebung gegen Bescheid über 
finanziellen Ausgleich für Wegfall Straßenausbaubeiträge 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 05-BV 2020-017 

Bürgermeister Wussow und Herr Hennings erläutern den Sachverhalt.  

An der weiteren Diskussion beteiligen sich Gemeindevertreter Hunger, Patzer, Dr. Gärtner-Dugas 
und Fiedler. Es werden Fragen zum Beweggrund der Klage gestellt. 

 

Gemeindevertreter Fiedler spricht in diesem Zusammenhang den Verlauf der Regenrinnen Lenks 
zur Straße an und meint, dass diese eine Gefahr für Radfahrer darstellen; - Bürgermeister 
Wussow wird dies an den Gemeindearbeiter weitergeben. 

 

Beschluss-Nr.: 05-B 2020-30 

Die Gemeindevertretung Krummin beschließt die Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters 
gemäß § 39 Abs. 3 Kommunalverfassung M-V zur Klageerhebung gegen den Bescheid des Ministeriums für 
Inneres und Europa M-V vom 25.06.2020 über den pauschalierten finanziellen Ausgleich für den Wegfall der 
Straßenausbaubeiträge nach § 8a Abs. 7 KAG M-V für die Gemeinde Krummin. 

 

beschlossen – Ja 6   

 

zu TOP 10 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
    

Der Bürgermeister schließt um 19.40 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

  –   

 

 

Hans-Joachim Wussow  Julien Lenter 

Vorsitz Stellvertretung Schriftführung 
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